Aupéva mapadeivuora Kivioewv

MNapadsiyua 1

‘Eva apyik@ akivnTo owpa EEKIVA va emmTayxuvel oTaBepd Kal PETG atmo 3
OeUTEPOAETITA £XEI AVOTITUEEI TAXUTNTA 12m/S.

Na uTToAOYIOETE TNV ETTITAXUVON TOU OCWHPATOG.

Na uttoAoyioeTe TNV TAXUTNTA TOU CWHOTOG PMETA aTTd 10 SEUTEPOAETTTA.

Na utroAoyioete To didaTnua TTou SiEvuoe To CWHa 0To 10° SeuTEPOAETTTO TNG
Kivnong Tou.

Na yivouv T1a diaypdupara emmTaxuvong — XpOovou, TaxutnTag — XpOvou Kal
METATOTTIONG XpOvou yia Ta 10 mpwTta OtUTEPOAETITA TNG Kivnong Tou
OWHaTOG.

Auon

1. ATTé Tnv ekpwvnon TG doknong PBAETTOUME OTI N ApXIKA TaxUTnTa TOU
owpaTog Ba gival undév, dnAadi:

vg =0
H emtdyuvon Tou OWMPATOG MUTTOPEI va UTTOAOYIOTEI ATTO TOV OPICUO TNG.
AnAadn:
Av U2 — U1 12 -0 12 Ty
o = = = = —==|=4a9m/s
At to —t1 3-0 3

O1 e€lowoelg, AoItrov, TTou Ba TTepIypA@ouv TNV Kivnon Tou cwuaTtog Ba eivai:

D :U
v=vg+ta-t = v=4.1
a=4
1 » vo=0 9
Ar=vyy-t+5-a-t° =i' Ar=2.t°
2 o

2. H taxutnta Tou owpatog PeTd atro 10 deuTtepOAeTTTa Ba €ival:
v=4.-t=4.10 = |v =40m/s

3. To 10° deutepdAETTTO TNG KivnoNng Tou owaTog gival Petagd 9 kai 10 s. To
didotnua Tou Ba diavuoel TO cwpa katd T1OTE Ba €ival n dlaopd TNG
METATOTIONG TOU oTa 10s peiov TV METATOTTION OTA 9. Apa:
Arg=2-t2=2.9>=2.81 = 162m
Azyp=2-t*=2.10* =2.100 = 200m
Apa:
A‘I‘(g_ 10) = .A.I‘]() — A.I‘g = 200 — 162 = A.l'(g_ 10) = 38"1
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4.
Aldypouua ETITAXUVONC — XPOVOU

a(m/s?)

ro

0 : . t(s)

v(m/s)

t(s)
0 2 1 6 8 10

AIQypoUUa HETATOTTIONC — XPOVOU

Ax(m)

200
180
160
140
120
100
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Mapdadsiyua 2

H B6éon evdg ocwuatog TTou KIvEiTal euBUYpaupa divetal aTTd TNV TTOPAKATW
oxéon: ‘

r=280-t—2-t

Na Bpebei n emTAXUVON KAl N ApXIKA TaXUTNTA TOU CWHOATOG KAl VA YPAPE N
e€iowon TG TAXUTNTAG.

Na uTToAOYIOETE TTOIQ XPOVIKI OTIYUN Ba OTAPATACEl OTIYUIAIA TO CWHA.

Na uttoAoyioeTe 1o dIGoTnUa TTou Ba diavuoel TO CWHPA PEXP! VO OTAUATHOEL.
Na yivouv Ta diaypdupara emmTaxuvong — xpovou, Taxutntag — XpOvou Kal
B£onG XpOVou PEXPI VO OTAUATACEI TO CWUA.

Abon
1. MNapatnpoupe 6T N oxéon TTOU Pag divetal yia T B€0n Tou CWHATOG €ival
NG HOPPNG

Ti= = S aEa e

1 (&) 2
Apa To cwua Kavel euBUYpaupa opaAd emBpaduvouevn Kivnon.

2UyKpivovTag Tn ox€on TTou pag OiveTal Pe TV ox€on Tng B€ong yia tnv
empBpaduvouevn kivnon Byalouue OTI:

vo = 80m/s

Kal

% a=2=|a= 4711/.92

2UVETTWG N €&iowan 1Tou Ba divel TNV TaxUTNTA TOU CWHPATOG Ba gival:
v=1m—a- -t = t‘=80—-l-t|

2. 01av TO CWPO CTAPATACEL, N TaxUTNTA Tou Ba gival undév. Apa:
ot
()=8()—4-t<=>4-t=8()=%=i£= t = 20s

3. To didoTnua 1Tou Ba dlavuoel To cwua PEXPI va oTapaTtioel (t=20s) Ba cival
TO B0 pe TNV B€on TOUu eKkeivn TNV oTIyPn (KABwG n apxikr Tou B€éon eival
pMNdEv). Apa:

s=x=80-t—2-t>=280-20—2-20% = 1600 — 800 = [s = 800m |

4.
Aldypouua ETITAXUVONC — XPOVOU

a(m/s?)

0 s 1(s)
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20
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Aldypouua ToXUTNTOC — XPOVOU

v(m/s)

80
70

0 t(s)
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

Aldypouua 8éonc — xpovou

x(m)

SO e e e e e e e eSS
700
600
500
400
300
200
100

0

s t(s)
0 2 4 6 8 1012 14 16 18 20
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Napdadeiypa 3
‘Eva cwpa KIveiTal euBuypaupa Kai n Taxutntd tou divetal atmmd To TTAPAKATW
dlaypapua.

v(m/s)

30

______________________

______

10

Nbeaa

-20

______________________________________

Na TTpocdIopIoETE TO €iDOG TWV KIVACEWY TOU CWHOTOG.

Na uttoAoyioeTe TNV €MITAXUVON KAl TNV WETATOTTION TOU CWHOTOG O€ KABE
Kivnhon.

Na uTToAOYioETE TNV OUVOAIKA TOU METATOTTION KOBWG Kal 10 dIdoTnua TO
oTToio dIéVuoE.

Na uttoAoyioeTe TNV géon TaxUTNTA TOU CWHOTOG.

Na yivouv Ta diaypduuara emTaxuvong — Xxpovou, dIaoTriuaTtog — XpOvou Kal
Béong — xpovou.

Auon

1. kau 2. Na k&Be Kivnon uTropoUuEe va UTTOAOYIOOUNE TNV ETTITAXUVON OTTO TNV
KAion TnG €uBciag evw TNV YETATOTTION OTTO TO EURADOV TOU dIAYPANUATOS UE
TOV AgOoVa TWV XPOVWV.

(Os — 2s): EuBuypapun OuaAa Emrayxuvouevn Kivnon

Av U2 — 10 10—-0 10 - )
a] = = = =— = |a;=om/s
At to — to 2—-0 2
1 1
Ax1 = Erpy. = R B.v= R 2:-10=|Ax1=10m

(2s — 5s): EuBuypauun Ouain Kivhon

Av

U5 — U2

0—-10 0

ay =

At

A‘I'Q = Eﬂ(\p. =f.v

ts — t2

=§=>-

52— 2

ag = 0m/s®

(5-2)-10 =310 =

Axy = 30m

(5s — 7s): EuBuypaupn OuaAd ETTaxuvopevn Kivnon

v

U7 — U5

30—-10 20

ag =

At

t7 — 15
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7—5

az = 10111/.«)—2




e Erpnﬂ_ _ (B +2;3) v _ (30 T 10.)2 (7 — D) _ 402 2 = [Azz = 10m

(7s — 10s): EuBuypapun OuaAd EmBpaduvouevn Kivnon (UEXP! va undevIoTEi
n TaxUTNTA TOU)

_Av_'v]o—v';_ 0— 30 _—30 — 2
(H_.At_tlo—t-;_l(]—?—()_ 3 = |ag = —10m/s
Al.;—ETpn:%-J l‘=%-(10—7)-30=%-3-30=‘- Axy = 45m

(10s — 12s): Eubuypauun OpaAd EmiTaxuvouevn Kivnon (UE apvnTikr @opd)

ATIO Tn OTIyury TTOU N TaAXUTNTA TOU OWHATOG £XEl UNOEVIOTEN, dev YiveTal va
empBpaduvel GANo. Apa eTTITaxUVETAl TTPOC TNV APVNTIKI QOpPA.
Av V12 — V10 -20—-0 =20

(\-5 = = —

At tp—tp  12—-10 2

= | a5 = —10711/52

% 2:(—20) = |Axs = —20m

Az = Bypr, = =-fov = %.(12-10).(-20) _

£
2

(12s — 14s): Eubuypapun OuoAd EmBpaduvouevn Kivnon (Ue apvnTikA

@opd) o
Av _vu-—vip _0-(=20) 20 100/
At tyy—tp  14-12 2 = |ag = 10m/s

ag =

| =

2:(=20) = [Axzg = —20m

Arg = Erpn. =

2
2

(3]

3. H ouvoAik peTatdtmion Tou cwuatog Ba 1coutal pe 1o GBpoloua Twv
ETTIMEPOUG METATOTTIOEWYV. ONAQDN:
Axor. = Ax1 + Ax2 + Ax3z + Axg + Axs + Axre =

Axoy. = 10 + 30 + 40 + 45 + (—20) + (—20) = | Az,yy. = 85m

To ouvoAikG didoTnua TTou Ba diévuoe 10 cwpa Ba 1IcouTal Ye TO GBpoIoua
TWV ATTOAUTWYV TIJWYV TWV ETTIUEPOUG UETATOTTIOEWY. dNAAdH:
s = |Azxy| + |Azo| + |Az3| + |Azy| + |Azs| + |Aze| =

s =10 +30 +40 +45 + 20 + 20 = [s = 165m |

4. H pyéon TaxutnTa Tou cwuatog Ba eivai:
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oy = % = — = |vp ~ 11.79m/s

5. To didypappa emiTdxuvong — xpovou Ba civai:

a(m/s?)

1 e e r—s el p—

()]

8 9 10 11 12 13 14 (s)

p—
V)
w
'
(3]
(=]

cecscnajede

Y R

To didypapua diaoTApATog — Xpovou Ba eivai:

s(m)
165
145

125

80

40

10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1011 12 13 14 44

To diaypapua 8éong — xpoévou Ba civai:
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o s wbdPE

105

85
30

40

10

12 3 4 5 6 7 8 9 1011 12 13 14 4y

Mapatnpouue o1 Ta duo dlaypduuata dlagépouv PETA Ta 10s yiaTi TO CWHO
KIVEITQI TTPOG TA TTIOW OTTOTE N BE0N TOU PEIWVETAI EVW TO BIACTNHA CUVEXICEI
VA QUEAVEL.

MNapdadeiypa 4
‘Eva auTokivnTo Kal pia unxavr) Kivouvral o€ euBuypappo dpouo. Tn xpoviki
OoTIyu undév, n upnxavry PBpioketar ot améotacn d=200m TTiow ammd TO
QUTOKIVNTO Kal KIVEiTal PE Tayxutnta 50m/s, TTatdel @pévo KiI- apyicel va
emPpaduvel Ye emPBpaduvon a,= 2m/s®. To auTokivnTo KIVEiTal PE OTOBEPN
TaxuTnta 20m/s.

Moia xpovikr oTiyur Ta dUo oxApaTa £€xouv Tnv idia TaxutnTa;

Na deixBei 611 Ta oxrjpaTa Ba cuvavtnBouv dUO POPEG.

Mola Ba €ival n TaxuTnTa TG MNXavng 6Tav CUvVavTroEl TO AUTOKIvVNTO;

Moia n yeTaTOTTION TWV dUO OXNMATWY OTAV CUVAVTIOUVTAI;

Na yivouv T1a diaypaupaTta TaxuTnTag — XpOvou, PETATOTTIIONG — XPOVOU Kal
Béong — xpovou yia Ta dUO0 OXAMATA O€ KOIVO oUOTANA agdvwy.

Auon
7 NogpBpiouv 2020



"PG@OUNE TIG OXETEIG TTOU TTEPIYPAPOUV TNV Kivnon TWV CWHATWV:

\ | Autokivnto | Mnxavn

. Eidog kivhong | E.O.K. \ E.O.EmB.K.

| TayxoTnTa | va=2m/s | v,=050-2-1

‘ MeTartétrion | Axy,=20-1 ‘ Axy = 50 -t — ¢2

2TN OUVEXEIQ KAVOUNE OXNMA PE TA CWHPOTA OTNV AapXIK Kal TEAIKI) TOug Béon
KOI ONUEIWVOUUE TIG PETATOTTIOEIG TOUG KAI TIG ATTOOTACEIG TTOU OivOovTal KOl
¢nTouvrail.

)
)
M | :
. AT,

1. Orav Ta cwuata £xouv Tnv idia TaxuTNTA I0XUEL:
Va = 1,‘,‘ =

20=50—-2.t<= 2t =50- 20 =
2-t=30=>22,—"=%0=>

2.0t1av T cWPaTa cuvavTiouvtal IoxXUel (até To oxXAUA):

Ary=d+ Ara =
50t —t2=2004+20-t <= t2+20-t—50-¢t + 200 = 0 =
t2—30-t4+200=0

AUvoupe TNV deuTePOPBABuIa e¢iocwon:
A=p-4.a-v=(-30)%  —4-1-200 = 900 — 800 =100 > 0

Apa £xoupe dUO AUCEIG:
-3+ VA  —(=30) V100 30+10 {tl =% =[t1=10s
2-a 2-1 N 2 n

t12 =

t2=%’-=> to = 20s

Emeidr) ka1 o1 dUuo AUoeIg €ival BeTIKEG TIG deXOMOOTE, Apa Ta oxNpata Ba
ouvavtnOouv dU0 QOpPEG pia TR XPovikr oTiyuA tp = 10s kai Eava peTa TN
XPOVIKA oTiyun t2 = 20s.

3. H tax0tnTa TN punxavig étav ocuvavTrnoel To autokivnTto Ba ival:
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t1 =10s vy, =90—-2-t =50—-2.10 =50 — 20 =
tg =20s vy, =90—2-t =50—2.20 =50 — 40 =

4.

vy, = 30m/s

vy, = 10m/s

O1 peTartoTrioelg Twv oxNUATWY OTavV ouvavTiouvTal Ba givai:

t1 = 10s :

Axg, =20-t=20-10 = |Azq, = 200m

Azy, =50t —t2 =50 -10 — 10? =500 — 100 = | Az, = 400m

to = 20s :

Axq, =20-t=20-20 = |Azxq, = 400m

Axy, =50t — 2 =50 - 20 — 20% = 1000 — 400 = [ Az, = 600m

5.
Aldypouua ToXUTNTOC — XPOVOU

v(m/s)

30

20

10

AIQypouua HETATOTTIONC — XPOVOU

Ax(m)

600 f------mmmmmmmem oo ,
400 f-----------; e L

200 f----Ff----=5 :

10 20 4

Aiaypapua Béong — xpovou
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x(m)

600 f-----mmmmmmm e

400 f---mmmmmmm o :

200

10 20 )

210 dldypaupa Béong — xpoévou @aivetal kabapd o611 T OUO CWHATA
ouvavTiouvTal dU0 QopPEG (OTa onueia TOPAS Twv dUO YPOAUMNWY).

Mnyn : Science & Education  https://blogs.sch.gr/koutenp
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